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Pužica i kit 
 

Temeljeno na slikovnici Pužica kitova družica višestruko nagrađivane 
britanske spisateljice Julie Donaldson.  

 
 

 

Mala morska pužica dosađuje se na stijeni jedne stare luke i sanja o 
putovanju svijetom. Jednoga se dana veliki grbavi kit ponudi da je 
povede na putovanje svjetskim oceanima… 
 
Ovo nas neobično prijateljstvo vodi u nevjerojatnu i uzbudljivu vizualnu 

pustolovinu u samo srce prirode, od beskonačno malog do beskrajno velikog. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zašto filmska  
adaptacija slikovnice? 

 
Svidjeli su nam se rimovani stihovi Julije Donaldson i 

prekrasne ilustracije Axela Schefflera. Željeli smo na 

majstorski način stvoriti bezvremenski svijet koji bi 

djeca odmah zavoljela. Činjenica da ćemo morati 

prikazati potpuno podvodni svijet predstavljala nam 

je velik izazov. Jer voda je nevjerojatno teška za 

animaciju, a  u ovoj je priči voda posvuda! Nadmašili 

smo sami sebe kako bi postigli izvrsnost i zadovoljni 

smo rezultatom.  

Max Lang i Daniel Snaddon, redatelji 

 

Pužica kitova družica jedna je od najljepših knjiga 

Julije Donaldson i ilustratora Axela Scheflera. U ovoj 

su knjizi i priča i tekst i rima savršeni: proživljavate 

nesvakidašnje putovanje, a pripovjedački vas glas 

jednostavno nosi. Bio je to i uzbudljiv umjetnički 

izazov - biti na visini ilustracija Axela Schefflera. 

Michael Rose i Martin Pope, producenti 

Slikovnicu je 2009. na hrvatskome 
jeziku objavila izdavačka kuća Ibis 
grafika d.o.o. u prijevodu 
Krešimira Krnica. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PODACI O FILMU 
Zemlja i godina proizvodnje: Velika Britanija, 2019. 

Trajanje filma: 27 min 

Žanr: obiteljski, 3D animacija 

Režija: Max Lang i Daniel Snaddon 

Produkcijska kuća: Magic Light Pictures 

Producenti: Michael Rose i Martin Pope 

Adaptacija: Max Lang i Suzanne Lang 

Temeljeno na slikovnici Julije Donaldson i Axela 

Schefflera 

Izvorna glazba: René Aubry 

Montaža: Robin Sales 

Zvuk i miks zvuka: Adrian Rhodes 

Umjetnička režija: Sarah Scrimgeour 

Redatelj animacije: Stefano Menegaldo 

Animacijski studio: Triggerfish Animation Studios 

(Južna Afrika) 

Originalni glasovi: Diana Rigg, Sally Hawkins, Rob 

Brydon, Cariad Lloyd, Emma Tate, Arnold Brown… 

Nastalo u suradnji s BBC-jem, ZDF-om i Albert 

Sustainable Production, uz potporu Europske unije 

MEDIA i pomoć Ministarstva trgovine i industrije Južne 

Afrike 

Najava filma:  

https://www.youtube.com/watch?v=dmLnraxsKpM 

Prikladno za uzrast: 5+  

Korelacija s nastavnim predmetima: Hrvatski jezik, 

Priroda i društvo, Likovna kultura 

 

 

 

 

 Nagrada publike Međunarodnog festivala dječjeg filma 
u New Yorku 

 Nagrada British Animation Awards za najbolju 
glasovnu izvedbu (Sally Hawkins) 

 Nagrada Banff Rockie za najbolju dječju animaciju 
 Nagrada Venice TV u kategoriji Djeca i mladi 
 Nagrada Festivala kratkometražnog filma u Sapporu 
 Nagrada Annie za najbolju animiranu specijalnu 

produkciju 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dva uspješna producenta… 
Michael Rose radio je najprije kao voditelj odjela za igrani film u 

produkcijskoj kući Aardman Animations za koju je producirao Pobunu u 

kokošinjcu (2000.) i Wallace and Gromit: Velika povrtna zavjera (dobitnik 

nagrade Oscar za najbolji animirani film 2006.) u režiji Nicka Parka. Bio je i 

koproducent treće epizode Wallacea i Gromita: Bliski susret, a s Nickom 

Parkom osvojio je i nagradu BAFTA za najbolji animirani film 1996. godine. 

 

Martin Pope radio je kao producent na adaptaciji drame Alana Bennetta, 

Englez u inozemstvu, redatelja Johna Schlesingera, nagrađene nagradom 

BAFTA za najbolju televizijsku dramu 1984. 

 

Michael Rose i Martin Pope suosnivači su i direktori produkcijske i 

distribucijske kuće Magic Light Pictures koja, između ostalog, potpisuje 

komediju Wild Target Jonathana Lynna (2010.) i animirani igrani film Chico 

i Rita Fernanda Truebe (2011.), nominiran za Oscara. …i dva redatelja-stručnjaka 
Max Lang studirao je animaciju na Filmskoj akademiji u 

Baden-Württembergu, istovremeno radeći kao redatelj, 

dizajner likova i animator, uglavnom u Studiju Soi. Koredatelj 

je animiranog filma Grubzon: Mjesta ima na metli svima i 

posebne božićne epizode Alberta za Nickelodeon. Dvaput je 

bio nominiran za Oscara za najbolji animirani kratki film: za 

Grubzona 2011. i Mjesta ima na metli svima 2014. godine. 

 

Daniel Snaddon studirao je računalnu grafiku u 

Johannesburgu i Brisbaneu. Nakon što je šest godina radio kao 

umjetnik i komercijalni direktor u kući Bugbox Animation, 

pridružio se studiju Triggerfish i producirao Khumbu. Zatim je 

radio zajedno s Magic Light Pictures, a trenutno dovršava 

dugometražni animirani film Kariba, temeljen na stripu 

Daniela i Jamesa Clarkea. Max Lang i Daniel Snadon zajedno 

su oživjeli Zmaja Zoga 2018. godine. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SAŽETAK RADNJE 
 
Mala morska pužica krene na dugo željeni put oko 
svijeta na repu svoga prijatelja - velikog grbavog kita. 
Dvoje neobičnih prijatelja putuju i upoznaju razne 
krajeve, od ledom okovanog sjevera do tropskih 
krajeva. No, jednoga dana kit zaluta i nasuka se na 
obalu. Pužica, iako malena, dosjeti se kako pomoći 
svome prijatelju... 
 
Film djeci donosi poruku da se uz trud i predanost mogu 
postići veliki ciljevi, bez obzira kako mali sami sebi 
izgledamo. 
 

Morska je pužica klizila  

duž ove velike stijene, 

promatrala zaljev  

i njegove brodove snene. 

I dok gledala ih je tako, 

dubok uzdah joj se oteo. 

Svijet je velik, a more široko. 

Putovala bih silno. 

Uzdahne pužica duboko… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LIKOVI 
Sanjiva i radoznala, mala morska pužica 
sanja o svjetskim čudima. No, suočena je s 
činjenicom da će zauvijek ostati pripijena 
za stijenu i promatrati brodove koji dolaze 
i odlaze. Jednoga joj dana grbavi kit 
ponudi da zajedno proputuju oceane. Iako 
isprva sramežljiva, pužica će se otvoriti 
drugima i naučiti da to što je malena 
zapravo i nije neka mana. Pužica 

Kit 

Učiteljica 

Djeca 

Morski psi 

Ovaj je neustrašivi putnik grbav i 
plavosiv. Dugačak je 14 metara i teži 
50 tona.  On poznaje sva mora ovoga 
svijeta kao svoj džep.  Iako po prirodi 
usamljenik, sklapa neobično 
prijateljstvo s morskom pužicom koju 
će na svom putu nositi na repu. On će 
biti njezin zaštitnik, ali će i otkriti da 
nam je ponekad potreban i netko 
manji od nas. 

Ozbiljna i vrijedna, pokušava uvesti red u 
svoj razred. Kada im je okrenuta leđima, 
ne shvaća da se učenici gađaju kuglicama 
od papira. Ali jednoga joj dana, morska 
pužica napiše poruku na ploči. Bit će to 
početak velike avanture... 

Čuvajte se ovih gospodara mora! Kada su 
gladni, limunski morski psi šuljaju se po 
podvodnim špiljama. Hrane se ribama i 
drugim morskim psima, a prosječno 
narastu oko tri metra. I mala bi pužica bila 
ukusno predjelo, ali. srećom, kit na nju 
dobro pazi. 

Nestašna su, zaigrana i vole 
zadirkivati. Također, draže im je 
boraviti vani, nego u učionici. 
Sve do jednoga dana kada se, 
zahvaljujući pužici, ujedine. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naš ocean je ugrožen: 
promišljanja i pitanja prije 

gledanja filma 
 

Procjenjuje se da svake godine 8 milijuna tona 
plastičnog otpada završi u oceanu. Plastika je jedan od 
glavnih otpadnih proizvoda, iako morski otpad može 
uključivati sve, od stakla preko limenki, do napuštenih 
jedrilica. Život u moru često je pod utjecajem 
oceanskog otpada i manifestira se na više načina: 
 

 Ptice, ribe i ostala morska stvorenja mogu biti 
zarobljeni u plastičnim vrećicama, mrežama ili 
ambalaži i mogu se ozlijediti ili umrijeti. 

 Morski sisavci i ptice mogu progutati otpad u 
vodi. Jedenje otpada može dovesti do bolesti 
ili smrti od gladi. 

 Dio otpada u moru sastoji se od materijala koji 
sadrži kemikalije koje su štetne za ribe i druge 
vrste.  
 

Što se tiče kitova, oni se masovno nasukavaju na 

plažama uslijed zastoja njihovih osjetilnih organa 

uzrokovanog bukom ili industrijskim zagađenjem. 

Kitovi su se u nekim dijelovima svijeta i razrijedili 

uslijed komercijalnog kitolova. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Razmislite i raspravite na koje sve 

načine možete doprinijeti očuvanju 

prirodnih resursa? 

 Koliki je postotak Zemlje prekriven 

vodom? (70 %) 

 Znate li nabrojati neke najvažnije 

oceane? 

 Koja je najveća životinja koja živi u 

oceanu i vjerojatno najveća koja živi 

na Zemlji? (Plavi kit) 

 Znate li koliko odraslih ljudi stane u 

jedno srce Plavog kita? (6) 

 A čime se hrane veliki kitovi? 

(uglavnom planktonskim račićima i 

manjom plavom ribom) 

 Koliko dugo žive kitovi? (od 40 do 80 

godina) 

 Što vam prvo padne na pamet kada 

pomislite na puža? 

 Čime se hrane morski puževi? 

(morskim travama i algama) 

 Što mislite, imaju li puževi zube? (Da, 

na svom „jeziku“ prosječni puž ima 

čak 14 000 zuba, a neke vrste i do 20 

000 zuba) 

 Znate li kako komuniciraju puževi? 

(Dodiruju se ticalima na glavi. 

Također, vide, ali ne čuju) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pitanja nakon gledanja filma 
 

1. GDJE ŽIVI PUŽICA? 

 

2. ŠTO RADOZNALOJ PUŽICI GOVORE DRUGI PUŽEVI? HRABRE 

LI JE ILI JE ODGOVARAJU OD NJENOG NAUMA? 

 

3. NA KOJI SE NAČIN KIT OBRATIO PUŽICI? 

 

4. DOK ISTRAŽUJE PODVODNU ŠPILJU, KOJA ČUDNA BIĆA 

PLAŠE PUŽICU? 

 

5. ZBOG KOJE METEOROLOŠKE POJAVE PUŽICA PADNE S 

KITOVA REPA? 

 

6. KOJE SE MORSKE ŽIVOTINJE ZABAVLJAJU SKAČUĆI PREKO 

KITA I PUŽICE? 

 

7. NA SVOM PUTOVANJU PUŽICA OTKRIVA BROJNE 

ŽIVOTINJSKE VRSTE.  MOŽETE LI NABROJATI NEKE? 

 

8. ZAŠTO JE PUŽICA REKLA KITU: „TAKO SAM MALA.“? 

 

9. OBJASNITE ZBOG ČEGA SE KIT NASUKAO NA PLAŽI? 

 

 

 

 

 

 

10. NETOM PRIJE NEGO ŠTO ĆE SE NASUKATI, KITA JE BLIZU OBALE PRIVUKLA OMILJENA 

HRANA. SJEĆATE LI SE KOJA JE TO BILA? 

 

11. KAKO SE ZOVU PRIRODNE POJAVE PODIZANJA ODNOSNO SPUŠTANJA RAZINE MORA?  

 

12. KAKO JE PUŽ DOŠAO NA IDEJU DA SVOJU PORUKU NAPIŠE NA PLOČI? 

 

13.  KOJE PTICE POKUŠAVAJU POJESTI PUŽICU? 

 

14. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. ZAŠTO SE UČENICI SMIJU UČITELJICI 

KADA IM OKRENE LEĐA? 

 

15. ŠTO JE PUŽICA NAPISALA SVOJIM 

SLUZAVIM TRAGOM NA PLOČI? 

 

16. ŠTO SU SVE DJECA UČINILA DA SPASE 

KITA? 

 

17. ŠTO SU DRUGI PUŽEVI NA STIJENI 

MISLILI TIME KADA SU PUŽICI REKLI DA JE 

NARASLA?  

 

18. KOJE SU OD OVIH ŽIVOTINJA 

KOPNENE, A KOJE MORSKE ŽIVOTINJE:  

HOBOTNICA, MORSKI PAS, DUPIN, RAŽA, 

MORSKA KORNJAČA, RAK, PINGVIN, 

MAJMUN, GALEB, MEDVJED, KAMELEON? 

 

19. KOJA BILJKA U MORU POTVRĐUJE DA 

SE RADNJA FILMA ZBIVA U TOPLIM 

KRAJEVIMA? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. PUŽICA NAJPRIJE POKUŠA OTPUTOVATI BRODOM, ALI JOJ TO NE USPIJE. OSTALI MORSKI PUŽEVI 

POKUŠAVAJU JE NAGOVORITI DA OSTANE. POKUŠAJTE I VI NAPISATI NEKOLIKO RIJEČI KOJIMA ĆETE JE 

NAGOVORITI DA OSTANE NA SVOM KAMENU. MOŽETE KORISTITI RIJEČI U NASTAVKU KAKO BISTE REČENICE 

RIMOVALI. 

                          mirno – divno, more – gore, smiri - pomiri,  daljine – divljine, doma - koma 

 

 



 

DOMAĆA ZADAĆA 
 
1. PRONAĐITE NAVEDENE POJMOVE NA SLICI I OPIŠITE ŠTO SVE PUŽICA VIDI IZ SVOJE LUKE. 
 
1. alga                                  4. koćarica                                   7. bačva                                  10. dizalica 
2. sidro                                5. kontejner                                 8. galeb                                  11. pristanište 
3. teretnjak                        6.  školjka                                     9. svjetionik                           12. stijena 
 

 



 

 
2. NACRTAJTE KITA KORISTEĆI ZADANE OBLIKE U NASTAVKU. DODAJTE MORSKO DNO PO IZBORU I OBOJITE CRTEŽ.  

 
 
 
 

 
 

 

  



 

Pužica i kit 
 

 

Pužica je na 
stijeni napisala 
da želi obići 
svijet. 

Ako voliš putovati, 

lijepim rukopisom 

napiši to na ovoj 

stijeni. Crtež možeš 

potom i obojati. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rezervacije termina i dodatne informacije: Alice Borina, koordinatorica FUŠ-a 

099 493 8354 / fus@kinovalli.net 

 

Filmska ponuda i dodatne informacije: Nataša Šimunov, voditeljica Kina Valli 

052 222 703 / info@kinovalli.net 

 

Edukativni materijali: Ljiljana Kragulj 

 

 

Kako bi Kino Valli poboljšalo produkciju kvalitetnih filmskih naslova za djecu i mlade, voljeli 

bismo dobiti i povratnu informaciju učenika/ica, učitelja/ica i profesora/ica. Svoje osvrte i 

razmišljanja možete nam slati na fus@kinovalli.net. 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Projekt FUŠ realiziran je uz potporu:  
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